



领袖的呼唤

“我们居住的世界。迫切需要领袖；好的、有智慧的领袖！”¹

“当美国不愿意起来领导，而欧洲和其他势力无法填补这个真空时，环球政治近年来已进入了一个停滞的状态。”²

领袖的素质

对于以上两个关乎世界领袖的看法，可能众人不尽认同，但这个世界包括马来西亚迫切需要领袖，是不争的事实。那究竟何谓领袖？巴纳研究集团总裁巴乔治（George Barna）给领袖一词作了综合性的定义：“基督徒领袖是上帝呼召去带领的人。这领袖藉像基督的性格带领。这领袖拥有的功能能力足以令有果效的领导发生。”³

把这个领袖的定义用在世俗领袖身上，可能会被看为不太适宜。不过巴乔治对领袖的定义概括了诚信（Integrity）这品格，而依据美国的一项向 1,500 经理人所作出的问卷调查，他们希望在主管级人身上看到的头四项德性会是诚信、真诚、可信赖和好人品。在 2,600 名顶尖CEO合力所完成的后续研究中，他们列出了一份领导特质的清单，诚信名列第一！⁴

诚信即为世人所看重的领袖素质，那究竟诚信又是什么呢？“诚信是完整，或说一心一意、不分心、完全的一种品质或生命状态；诚信一词源于拉丁文integer，其意义就是完全或完整。”⁵有诚信的人他在心灵上、思想上及行为上是完全一致的。这意味着他的信念、态度、言语及行为互相吻合。他不讲大话道出事实、心口一致、且言行也一致，决不虚伪；他为人正直诚实，是非分明，不贪污不贿赂；他在治理时所建立的必是公义的社会，平等待人，大家和睦共处，彼此相护。

诚信”一词出现在敌对耶稣的人与耶稣对话时的口中。有一次法利赛人和希律党的人问耶稣想从袖口中找出可告祂的把柄，他们问耶稣说：“夫子我们知道祢是诚实（诚信）的，什么人祢都不徇情面；因为祢不看人的外貌，乃是诚诚实实传上帝的道。纳税给凯撒可以不可以？...”这说明世俗的领袖可能本身的品格并不怎么样，但他们也希望看到他的跟随者或是员工具有诚信。

¹ “We live in a world in desperate need of leadership. Good, wise Leadership.”(Ron Boehme, Youth with America Founder, Revive America Project Leader.)

² “Global politics have come to a standstill in recent years with the United States unwilling to show leadership and Europe and other major powers unable to fill the vacuum.”(Germany: *Der Siegel Magazine*, Feb., 1, 2013)

³ 巴乔治,《领导话领导》(Leaders on Leadership),谭国治译(香港:天道书楼,2008),1-16.

⁴ 由美国管理协会所资助的 James M. Konzles and Barry Z. Posner 领袖研究调查。安迪史坦力,《N 世代领导 5C》(The Next Generation Leader),杜宏毅/林大萌译(台北:中国主日学协会,2004),165-77

⁵ “国际领袖学院”(International Leadership Institute, ILI)。

反观巴乔治的领袖观包含了高尚的品格、领导的能力和上帝的选召三大领域的素质；领导的能耐作为领袖当然需要、诚信正是属于品格范畴及选召，对世俗的领袖来说，不管他的背景如何，上帝可以如古时以祂至高的权能那般使古列王的心如洸沟的水在祂的手中随意流转一般，在不知不觉中做成了祂的工，当然上帝也可用民主选举的方式，透过选民以合法的方式选出祂要使用的世俗领袖。总意是说世俗的领袖，本质上该是为人诚信，透过适当的方式诞生，且具有领导能力的人，否则，所谓的领袖便不合格，那老百姓也便有了难了！

领袖真空？

马来西亚现在的领袖又怎么样呢？特别是哪些当权者，他所说所为事关国家兴亡，而他们的领袖素质却是如何？这是作为国民的你我所深切关怀的。一马发展公司负债 420 亿令吉、华尔街报导的财务事件之是是非非、选择性的控告、高庭的判决执法单位可以迟迟不执行、种族性言论挑引起不和谐情绪时该讲话处理的人可能保持沉默无为、语文宗教化、教育政治化，还有衣著的诠释课题....

这些社会事件正在说明我国的领袖实在有很大的进步空间。有说某些或是某个高官因滥权渎职或是贪污亏空应该让位，有评论说像马来西亚这么情况特殊，在这个时候要物色一个合情理又合格的领袖不一定容易，搞不好会把国家推向宗教极权、极端欠缺理性、进一步倒退的不归路！这可真令人哀叹无奈。换句话说，马国似乎正出现领袖真空的状态。

因此我们迫切需要祷告上帝，在我们当中兴起合祂使用的时代领袖！在人的绝境祷告是出路；在国家危急时，先知一再劝告国王不要倚靠外国势力，乃要转向他们的上帝而得胜。所罗门与异国公主结亲固然有情欲成分，也是基于婚姻外交政策，以期藉邦交缓和与异邦的关系，巩固政治势力；结果导致离弃上帝，敌人兴起，在他死后王国分裂（王上 17；代下 10）

曾有摩押等三国联军攻打南国犹大，约沙法王立志依靠上帝，下令通国禁食祷告，派遣穿着圣洁礼服的诗班上阵，结果上帝派了伏兵击溃敌军，又令他们自相击杀（代下 20）。又面对亚述大军压境，西希家王与以赛亚先知一起呼求上帝，祂的使者夜间出去，在亚述军营中杀死了十八万五千人！（代下 32；赛 37）。这些历史事件都在说明上帝是应允圣徒祷告行奇事的上帝。

我国政局近年来变化之迅速、奇特，简直令人讶异。这究竟是什么一回事？祷告的人不能不相信上帝正活在我们当中，在陪伴着祂的儿女因为当圣徒祷告时，灵界的战争是激烈的，而上帝那祷告的子民尽管辛苦，却因祂的帮助一再地打胜仗。（但 9:12-14）。这些日子来，数以万计的代祷勇士的祷声上帝不只是听到了，而且祂应允了；祂在我们国家中正行着奇妙的事！

为领袖祷

1. 为州与国家级领袖对自己的领袖素质有所要求祷告；求赏赐权柄的上帝给予他们心志，追求作个有能力更有诚信的领袖，并以此为荣。

M24/7 八月 祷告辅读

2. 求圣灵催逼那些缺少诚信的领袖到祂面前：为自己的自私、不诚实、不清廉、不正义和是非混淆的言行及行为感到羞耻不安，立志逐步离开不义的生活。
3. 为州与国的各级领袖互相守望彼此激励，极力作清廉、爱民、并有为的领导人祷告。
4. 祷告国民具有正确的领袖观，眼光远大，在选举时除去单单追求眼前的利益或发展的短视，不为有诚信又有正确政见的候选人投下神圣的一票。
5. 为国民们也追求作个诚信的人祷告，叫他们看到领袖有不公不义的行为时，有道德勇气作出指正，有力的监督领袖们有效的履行选民们所托的治国任务。
6. 恳求万军之耶和華怜悯马来西亚，在我们当中掌权，用祂的至高智慧和权柄，制裁在我们当中不公不义的领袖，叫祂的公平在我们当中如大水滚滚，又使公义如江河涛涛。又为我们安排这时代所需要的领袖，建立公义和谐的邦国。（摩 5:24）
7. 愿选召我们的上帝，在我们当中感动并催逼那些蒙祂赏赐从政恩赐的圣徒起来，献身从政为建立公义社会而努力，在乱世中按祂心意治理国家。
8. 恳求恩主保守那些正直的政治领袖，不给魔鬼攻击的余地，能以继续有力的服侍百姓。当他们有需要发言、计划政纲时有大君王上帝的膏抹，叫他们稳立不倒，得以继续有力的服侍。
9. 恳求赏赐司法权柄的上帝，扶助我国各级的推事和法官们，都有维护公义的决心，又谨慎自己的生活，以至于有崇高的道德勇气，能以公正不阿的执行公正的判决，不谋私利，不畏强权，以建立公义的社会而感到满足。
10. 恳求执法的警界各级人士，保守自己过清廉的生活，有卫国安民的使命感，以能够建立安全稳定的社会为荣，愿意为此舍己付出；因而大得百姓们的爱护，得以上下同心而能较为轻省的履行任务，一片国泰民安的升平景象。

M24/7 祷告小组秘书处